



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД ПОМОЩИ НУЖДАЮЩИМСЯ
"СПАСИ И СОХРАНИ"

664025, Иркутск, ул. 5-ой Армии, 59

ОТЧЕТ
о деятельности Благотворительного Фонда помощи нуждающимся
«Спаси и сохрани» за 2020 год
для предоставления в Управление Министерства юстиции РФ по Иркутской
области

В соответствии со статьей 19 ФЗ от 11.08.1995 № 135-ФЗ предоставляем за-
прашиваемые сведения:

**1. Финансово-хозяйственная деятельность по использованию имущества
и расходованию средств Фонда**

Остаток на р\с средств на 31.12.2019	254,76
Доходы:	6 020 236,72
- Добровольные пожертвования физ. лиц	61 727,02
- Целевые взносы учредителей	540 000,00
- Кредит с Господдержкой 2%	1 892 061,20
- Грант на реализация социального проекта «Белошвейка» от Фонда Президентских грантов.	2 729 108,00
- Премия от Иркутского землячества «Байкал».	20 000,00
- Субсидия Губернского собрания на реализацию социального проекта «Безопасный регион»	718 818,00
- Субсидия Губернского собрания «Коронавирус»	58 522,50
РАСХОДЫ:	5 012 637,74
Расходы программные:	
- Социальный проект «Белошвейка»	2 415 639
- Кредит с Господдержкой 2%	1 892 061,20
- Оплата труда	177 881
- Налоги с ФОТ	59 283
- Офисное оборудование (ноутбуки, МФУ)	200 246
- Ремонт офисного помещения	240 917
- Приобретение вышивальной машины	380 000
- Приобретение двух строительных вагончиков	833 654
- Социальный проект «Безопасный регион»	321 642,00
- Адресная программа помощи нуждающимся	85 012,00

Расходы административные:	298 284
- Оплата труда (директор, соц.работник)	125 766,00
- Налоги с ФОТ (директор, соц.работник)	95 493,00
- Сайт	890,00
- Программа 1С	11 800,00
- Мебель в офис	31 799,00
- Страхование кредита Гос.поддержка 2%	3 000,00
- Транспортные расходы	2 692,26
- Услуги банка по ведению расчетного счета, оплата госпо- шлины	26 843,58
Остаток средств на расчетном счете на 31.12.2020	1 007 853,74

1. Персональный состав органов управления Фондом

Общее Собрание Учредителей (является высшим органом управления Фонда):

- граждане РФ:

Старцев Евгений Николаевич

Геевский Олег Анатольевич

Романов Александр Николаевич

- юридическое лицо:

Общество с ограниченной ответственностью «АСФ»

Попечительский Совет Фонда:

Протоиерей Евгений Николаевич Старцев – настоятель Харлампиевского храма г. Иркутска

Шпаков Игорь Викторович – генеральный директор ООО «АСФ»

Стрельцов Анатолий Андреевич – директор Иркутского областного драматического театра им. Охлопкова, заслуженный работник культуры.

Голованов Александр Иванович – журналист, кинодраматург, продюсер, возглавляет кафедру теле- и радиожурналистики, второй срок подряд избирается председателем Общественной палаты г. Иркутска.

Москвитин Александр Морисович – художник, член союза художников России.

Бывальцев Вадим Анатольевич – заведующий нейрохирургическим отделением Дорожной клинической больницы ст. Иркутск-Пассажирский

Литvak Евгения Васильевна – представитель Сбербанка РФ.

Романов Александр Николаевич – предприниматель.

Директор Фонда

Попова Юлия Игоревна.

Ревизор Фонда

Знайденко Владлена Александровна.

2. Перечень и описание благотворительных программ

В 2020 году работа Фонда проводилась по следующим направлениям благотворительных программ в соответствии с уставной деятельностью организации:

- Адресная программа помощи нуждающимся;
- Социальный проект «Белошвейка»;
- Социальный проект «Безопасный регион».

3. Содержание и результаты деятельности Фонда по реализации программ в 2020 г.

3.1. Адресная программа помощи нуждающимся. В фонде работают Благотворительный склад, оказывается гуманитарная, материальная помощь нуждающимся, православные добровольцы фонда ухаживают за пожилыми и инвалидами, моют, убирают и делают много добрых дел.

На постоянной основе оказывалась помощь более чем 30 малообеспеченным и многодетным семьям, одиноким престарелым гражданам. Привлекались, закупались и формировались продуктовые наборы, включающие в себя: сладкие подарки детям, игрушки, средства гигиены и др. Оказывалась помощь к 1 сентября в виде канцелярии, портфелей, школьной одежды и обуви.

Адресная помощь и поддержка нуждающихся, лично обратившихся в Фонд, выражалась в конкретной адресной помощи (коляски, памперсы, кухонная утварь, музыкальные инструменты, постельное белье, диваны, шкафы, тумбочки, детские кроватки, игрушки, принадлежности для рукоделия, продуктовые наборы и пр.).

В течение 2020 года за разовой помощью в Фонд обращались беженцы, погорельцы и граждане, попавшие в другие бедственные положения и оказавшиеся без источников дохода, которые также обеспечивались сезонной одеждой, обувью, горячим питанием, материальной, медикаментозной и другой необходимой помощью.

Для малообеспеченных, многодетных семей, проживающих в частных домах на зимний период, приобретались дрова и обогреватели, весной приобретались куры, петухи и корм. Одной из многодетных семей, проживающих в Усть-Балее было приобретено и передано в безвозмездное пользование оборудование для разведения и выращивания цыплят.

К празднику Масленицы был организован сбор блинов для заключенных. 1500 блинов было собрано от благодетелей - юридических лиц, православные добровольцы напекли еще 500 блинов. Все блины были разданы осужденным священниками колоний в исправительных учреждениях.

Собирались и передавались вещи и книги для заключенных, которые остались без помощи и поддержки родственников.

15.12.2020 г. В интернет прошла "ЯРМАРКА ДОБРА" для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Мероприятие организовано совместно с руководством ВСЖД. На специально созданном сайте были представлены поделки, сделанные руками воспитанников детских домов-интернатов, каждый желающий мог сделать пожертвование и получить за это поделку. На собранные денежные средства были приобретены и переданы в 9 детских домов- интернов Иркутской области товары для рукоделия.

Помощь нуждающимся оказывалась как в городе Иркутске, так и в муниципальных образованиях Иркутской области. Православные добровольцы принимали и распределяли среди нуждающихся жителей поселков и деревень, отправленную гуманитарную помощь. Не реже 2 раз в месяц собранная вещевая помощь передается в деревни Иркутской области.

Общее количество благо получателей по данной программе составило более 2500 человек.

3.2. Социальный проект «Белошвейка».

Проект «Белошвейка»— это социальный проект по организации надомного труда многодетных матерей и женщин в трудной жизненной ситуации. Наши подопечные занимаются изготовлением постельного белья для нуждающихся категорий граждан. Это может быть временная работа в качестве экстренной меры поддержки, а также, в перспективе, возможность дальнейшей самозанятости.

В первую очередь проект, нацелен на решение конкретной социальной проблемы – бедность в многодетных семьях. Мы содействуем занятости женщин, имеющих малолетних детей, в целях роста дохода семьи, обеспечения совмещения родительских и семейных обязанностей с профессиональной деятельностью.

Участие в нашем проекте позволит женщине, находясь дома с детьми, самостоятельно планировать время выполнения заказов и определять их количество. Кроме того, участницы проекта получат возможность бесплатно обучиться швейному делу. Получая в безвозмездное, личное пользование швейную машину, мамы смогут шить и чинить одежду своим детям. При росте профессионального мастерства кто-то из участниц проекта в дальнейшем сможет выполнять изделия по индивидуальным заказам.

Вторая проблема, которую решает проект — это оказание вещевой помощи нуждающимся категориям граждан. По данным за 2017 год количество обратившихся в фонд за бельем составило более 120 человек. И мы можем производимую надомницами текстильную продукцию раздавать людям в трудной жизненной ситуации.

Третья проблема – повышение эффективности материальной и социальной помощи населению. Некоммерческим организациям, предоставляющим помощь

(временное проживание, ночлег) гражданам в кризисной ситуации постоянно не хватает денежных средств. Безвозмездное обеспечение таких организаций постельным бельем, производимым в рамках проекта «Белошвейка», позволит сэкономленные денежные средства направить на другие статьи расходов помощи нуждающимся (питание, обучение, медицинская помощь и пр.). Участницы проекта «Белошвейка» помогают своим трудом себе и таким же нуждающимся, как они сами.

С 1 марта 2020 года проект реализуется на средства и при поддержке Фонда президентских грантов. Несмотря на то, что реализация проекта началась одновременно с периодом распространения новой коронавирусной инфекции нам удалось справиться с всеми возникнувшими трудностями и перевыполнить запланированные результаты. Более того в апреле 2020 года в Иркутской области произошел дефицит средств индивидуальной защиты населения - масок. Благодаря своевременной закупке материала и экономии на других статьях бюджета нам удалось согласовать с грантодателем изменения в проекте, которые позволили дополнительно трудоустроить 15 женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в связи с вводом периода самоизоляции. На дому ими были сшиты 3000 многоразовых масок, которые в дальнейшем безвозмездно были переданы пожилым и нуждающимся гражданам Иркутской области. При этом количество запланированного к производству в рамках проекта постельного белья не уменьшилось. Распространение масок производилось с помощью сотрудников Ресурсного центра по поддержке НКО Иркутской области и Тосов Иркутской области. За 10 месяцев реализации проекта было произведено 1118 комплектов постельного белья (955 полутора спальных и 163 двуспальных). Безвозмездно распределено 934 комплекта. Помощь получили жители г. Иркутска, г. Ангарска, Иркутского района, г. Черемхово, г. Зима, пос. Заречное (Качугский р-н), дер. Голуметь, села Кырен и других населенных пунктов Иркутской области. Проект показал себя как устойчивый, эффективный и действительно нужный социально-незащищенным слоям населения. Реализация проекта продлится до 1 апреля 2021 года.

3.3. Социальный проект «Безопасный регион».

Для того, чтобы сдерживать эпидемию Вич на территории Иркутской области Фонд реализует pilotный социальный проект «Безопасный регион», который подразумевает создание технологии профилактики Вич – инфекции среди граждан, отбывающих наказание, не связанное с изоляцией осужденного от общества и граждан, освобожденных по условно-досрочному освобождению.

Реализация проекта началась 1 ноября 2020 года и стала возможной благодаря победе в конкурсе социально-значимых проектов «Губернское собрание обще-

ственности Иркутской области», проходящем при поддержке Управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области по связям с общественностью и национальным отношениям.

Цель проекта: Снижение распространения ВИЧ-инфекции на территории Иркутской области.

Задачи проекта:

— создать технологию профилактики Вич – инфекции среди граждан, отбывающих наказание, не связанное с изоляцией осужденного от общества, граждан, освобожденных по условно-досрочному освобождению в г. Иркутске.

— повысить приверженность к началу лечения у граждан с Вич-инфекцией, находящихся под следствием в Сизо-1.

Для успешной реализации проекта организовывается взаимодействие между сотрудниками проекта, инспекторами Уголовно-исполнительной инспекции, ГУФСИН России по Иркутской области, инфекционистами и специалистами ГБУЗ Иркутский областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями.

В рамках проекта мы организовали и оборудовали кабинет профилактики и равного консультирования, в котором проводиться личное консультирование равными консультантами, граждан, направленных инспекторами УУИ. Граждане проходят анкетирование, им предлагается проведение экспресс-тестирования на Вич-инфекцию, проводится до- и после тестовое консультирование, при необходимости предоставляется сопровождение и помочь в постановке на учет в Центр СПИД. Желающие смогут обратиться за социальной, юридической и психологической помощью.

Одновременно проект реализуется в ФКУ СИЗО-1 ГУФСИН России по Иркутской области. Гражданам, находящимся под следствием, у которых диагностирована Вич-инфекция, проводится личное консультирование равного консультанта по вопросам приверженности к лечению, соблюдения режима лечения и здорового образа жизни.

За 2 месяца работы проекта было проведено несколько профилактических мероприятий в СИЗО-1 г. Иркутска. На мероприятиях присутствовали заключенные с ВИЧ-инфекцией. Были организованы просмотры видеороликов профилактического содержания, проводилась мотивация к приему АРВТ. Обсуждались и рассматривались эффективность и удобство принимаемых индивидуальных схем лечения, обсуждались побочные эффекты. Равным консультантом проведено 20 индивидуальных консультаций.

Сотрудники кабинета профилактики ВИЧ-инфекции, расположенного в уголовно-исполнительной инспекции ГУФСИН России по Иркутской области, по ад-

ресурсу: г. Иркутск, ул. Баррикад, д. 65 проконсультировали 80 человек, из них добровольное экспресс-тестирование на наличие ВИЧ-инфекции прошли 45 человек, из которых два оказалось положительными. Этим гражданам мы уделили особое внимание и сейчас работаем над тем, чтобы они своевременно начали принимать терапию. Со всеми посетителями кабинета была проведена профилактическая работа, из которой можно сделать выводы, что возрастная группа 35-42 года более осведомлены о ВИЧ чем граждане молодого возраста.

Своевременная диагностика и выявление Вич, с сопровождение для постановки на учет в ИОЦ «Спид», мотивация на приверженность к лечению у представителей ключевых групп способствует улучшению эпидемиологической обстановки в целом.

Личное консультирование подготовленными равными консультантами, дает возможность провести глубокую профилактику среди одной из наиболее уязвимых ключевых групп. Повышение уровня знаний, ключевой группы, возможность задать интересующие вопросы без свидетелей, как и провести личную консультацию затронув все интимные и глубокие аспекты, позволяет проводить направленную и эффективную профилактическую работу.

Весь комплекс мер, реализуемый в проекте, позволяет повысить эффективность профилактики и распространения Вич на территории Иркутской области.

4. Кредит с государственной поддержкой.

В 2020 году государство объявило меру поддержки для СО НКО, которые входят в реестр НКО для оказания мер поддержки в период распространения коронавируса. Фонд вошел в указанный реестр и получил кредит в размере 1 892 061,20. Полученные средства можно было использовать на цели: возобновление деятельности, на закупку материалов, аренду, авансы поставщикам, коммунальные услуги, зарплату работникам и вознаграждения подрядчикам.

На полученные средства Фонд приобрел оборудование в офис (ноутбуки и МФУ) и вышивальную машину для швейной мастерской, которая необходима для продолжения реализуемого социального проекта «Белошвейка».

Был произведен ремонт в офисном помещении, расположенном по адресу: г. Иркутск, ул. 5-ой Армии 59. Данное помещение на безвозмездной основе предоставляется Фонду Местной религиозной организацией православный Приход храма Харлампиевского г. Иркутска Иркутской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

Для организации более качественной работы благотворительного вещевого склада был приобретен утепленный строительный вагончик размером 7 м * 3 м. Так же для организации работы добровольцев и волонтеров Фонда был приобретен еще один утепленный строительный вагончик размером 3 м.*5 м.

В сумму покупки вагончиков входила подготовка площадки под установку, доставка и изготовление, отопление и электрика. Данное оборудование позволит Фонду качественно улучшить и количественно увеличить оказываемую нуждающимся помощь и поддержку.

5. Премия и субсидия.

В 2020 году работа Фонда была отмечена премией Иркутского землячества «Байкал» за активную общественно-политическую деятельность.

Так же за работу в период пандемии Фонд получил субсидию некоммерческим организациям на возмещение фактически понесенных затрат во 2 квартале 2020 года.

Директор Благотворительного фонда

помощи нуждающимся «Спаси и Сохрани»

Ю.Попова

Попова Ю.И.

